09.06.2020 – kl. V – matematyka - lekcja zrealizowana online (discord)

Przerabiamy lekcję – Pole trójkąta i trapezu – zadania utrwalające   
                                                                                       (podręcznik str. 193-199)
[image: ]
[image: ]
[image: ]
[image: ]

[bookmark: _GoBack][image: ]

Proszę o wykonanie z podręcznika zadania 1 str.195 i zad. 1 str. 198
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Na kazdym z ponizszych rysunkéw z wierzchotka trojkata poprowadzono
odcinek prostopadty do przeciwlegtego boku, fgczacy wierzchotek z tym
bokiem lub jego przedtuzeniem. Kazdy taki odcinek nazywamy wysokos-
cig trojkata, a odpowiadajacy mu bok — podstawa.
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o
Pole réwnolegtoboku jest réwne (a+ b) - h. Réwnolegtobok ten powstat
z dwoch jednakowych trapezow, zatem pole trapezu jest 2 razy mniejsze
niz pole rownolegtoboku. Wynika stad nastepujacy wzér na pole trapezu:

5 /.
(a+b)-h

P = f !/o

N

h P — pole trapezu e.

A a, b — dtugosci podstaw trapezu T

a h — wysokos¢ trapezu
th

[}

Korzystajac z tego wzoru, trzeba pamietaé¢, aby podstawy i wysokos
trapezu byty wyrazone w tej samej jednostce.
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